

v 31. §. določuje, koliko se iz duhovnih dohodkov plačuje v verski zaklad. Do 10 tisuč premoženja plačevalo se bode po pol percenta; od 10 do 400 tisuč po 1 $\frac{1}{4}$  percentov in če presega premoženje 400.000 gold., plačevalo se bode po 12 $\frac{1}{2}$  percentov. Iz tega se bodo plačevali poboljški duhovnim pastirjem in pa tisti stroški, katere so dosedaj plačevali z državnimi denarji. — Četrta postava v 17. §. zadeva državno priznanje verskih družeb. Vsaka nova vera se bode od države pripoznala, če le njen nauk in verska opravila državi ali nravi niso nasprotna. Če hoče kdo prestopiti k drugi veri, mora to naznaniti deželni gosposki, ki to potem predstojništvu zapuščene vere na znanje dá. —

To je kratek načrt postav, katere bode državni zbor pretresal in jih gotovo sprejel brez sprememb, brž ko ne, bode jih še poostril. Pravna naša stranka bode vpeljavi teh postav nasprotovala, in ž njo vred tudi nekateri drugi federalistični poslanci. Liberalni Poljaki pa, kakor vé nova „Presse“ povedati, in mladostlovenci se jim nočejo pridružiti in bodo glasovali z liberalci. In kako bi naši Spazzapani mogli tudi drugače? Vsaj liberalizem ni družega nič kakor to, da nobene vere ni treba in nobene cerkve, po takem tudi duhovnov ne; včasih so take reči imenovali „pasjeverstvo“, zdaj jih imenujejo „liberalizem“.

— V 11. seji državnega zbora je grof Hohenwart svoj predlog za mirno spravo med narodi Avstrijskimi obširno razložil in čeravno sta ga tudi dr. Pražak in Herman podpirala, je vendar padel. Kolovodja ustavovercev dr. Herbst je nasproti govoril in odbijal vsako porazumljenje. Grof Hohenwart je kazal na poslednje volitve na Českem, v katerih so spet federalisti sijajno zmagali, in je pred oči stavil ustavovercem, naj tega ne prezrejo; Čehi so v svojem pismu sami rekli, da so pripravljene spustiti se v razgovor; naj se tedaj ta ugodna prilika toliko potrebne sprave ne odbija, — naj se pomisli, da po volilni reformi je Avstrija še dalje od miru in sprave, kakor poprej; naj se pomisli, da gre za Avstrijo! — Al vse besede bile so bob v steno. Dr. Herbst je rekel: „mi smo mi“ in nismo zato tukaj, da bi se s Čehi pogajali! — Pri glasovanju je padel predlog Hohenwartov; za nj so glasovali le poslanci desnega središča, Poljaki in Moravski federalisti; demokrati pa so bili tako pošteni, da so pred glasovanjem zapustili zbornico in niso glasovali zoper.

— V 13. seji je zbornici poslancev minister pravosodja izročil načrt postave za družbena akcije; verske postave so bile v poročanje izročene posebnemu odboru 24terih, načrt postave pa, da so poslopja, ki se leta 1874, 1875 in 1876 ali na novo zidajo, ali dozidajo ali prezidajo, davka prosta, se je izročil finančnemu odseku. — Dr. Kopp, ki nikakor ni še zadovoljen z vladnimi čveterimi verskimi predlogami, je podpiral svoj predlog o splošni uravnavi verskih razmer v Avstriji. Podoba je, da ta demokrat je le organ tistih ministrov (Unger-a in Glaser-ja), ki po novi „Pressi“ nista zadovoljna s predlogami ministra Stremajer-a.

*Francosko.* — Ministerstvo Mac-Mahonovo je ostalo, ko mu je večina državnega zbora izrekla zaupnico.

*Španjsko.* — Zmirom še ni konca ne kraja prelihanja krvi v nesrečni tej deželi, kjer brat brata mori, zato, ker eni hočejo kralja vladarja, drugi pa ljudovlado. Stranki kraljevih gré čedalje bolj po sreči.

*Prusija.* — Vlada neprenehoma divjá proti katoliški cerkvi. Velikega škofa Ledohovskega bodo siloma tirali pred sodnijo, ki ga bode gotovo obsodila, odsta-

vila in zaprla ali pa iz dežele prognala. Bismark žuga celó Francoskim škofom, ki grajajo politiko njegovo. — V državnem zboru nemškem pa, ki se začne prihodnji mesec, bode vendar Bismarku hudo predla, kajti izvoljeno je veliko število poslancev, ki se bodo potegnili za pravice katoliške cerkve, sicer pa je izvoljenih tudi mnogo hudih demokratov, katerim je siloviti Bismark zopern kakor pajek. Tako se utegne primeriti, da močni Bismark obsedi ne le med dvema stoloma na tleh, temuč celó med trami.

*Rusija.* — Vlada začenja dve novi trdnjavi zidati na meji — proti Avstriji. Čudna je ta novica in temveč ravno zdaj, ko častitelji Andrassy-a glorio pojó njegovi Ruski politiki.

— (*Zopet dr. Costa.*) Današnji „Slov. Narod“, pretresajoč po svojem škodo, katera se godí majhnim občinam in vpijoč po večih občinah pride do vprašanja: Kdo je kriv, da se večje občine na Kranjskem še niso napravile? Vganite, kdo je — po mnenji „Narodovem“, tega kriv? Nihče drug, kakor dr. Costa!! — Čuda, da „Narod“ še ni obdolžil dr. Coste, da je tudi k óz kriv, ki po Kranjskem razsajajo! Pa morda še bo, le počakajmo!

— (*Ponarejeni bankovci.*) Pred nekoliko časom je nekdo na sejmu v Zvuru kupil konja in ga plačal s ponarejenimi desetaki. Ravno tako je nakupil menda isti človek na Hrvaškem vina, boje za enake desetake, in si ga naročil na železniško postajo Laze, kjer ga še zdaj čaka 80 vedrov. Zdaj je sodnija zasačila nekega posestnika iz Dobrave pri Komendi ter ga gnala k prodajalcem, kateri so ga za tistega spoznali, ki je od njih kupoval in s ponarejenimi bankovci plačeval.

— Dozdanji notár v Bistrici na Notranjskem gosp. Anton Kupljen je premeščen po dovoljenji ministerstva v Črnomelj.

— (*Naznanilo.*) Županstvo v Šturji pri Vipavi naznanja, da živinski somenj, ki bi moral biti v Šturji 1. februarja, bo že 1. prosenca.

— (*Živinska kuga*) se je neki prikazala zopet v dveh vaséh Krškega okraja. Tako se nam kratko poroča, Bog daj, da bi ne bilo res. — Tudi na Primorskem se je neki prikazala, ker ste dve živini naglo poginili. Ljudje, ne kupujte živine, če ne veste dobro, od kod je in da je zdrava.

## Žitna cena

v Ljubljani 24. januarija 1874.

Vagán v novem denarji: pšenice domače 7 fl. 10. — banaške 7 fl. 92. — turšice 5 fl. — soršice 4 fl. 20. — rž 4 fl. 80. — ječmena 3 fl. 90. — prosa 3 fl. — ajde 4 fl. 20. — ovsa 2 fl. — Krompir 2 fl. 50.

## Kursi na Dunaji 23. januarija.

5% metaliki 69 fl. 40 kr. Ažijo srebra 107 fl. 75 kr.  
Narodno posojilo 74 fl. 70 kr. Napoleondori 9 fl. 5 kr.

## Loterijne srečke:

v Gradcu } 24. jan. 1874: 29. 24. 81. 82. 90.  
na Dunaji } 75. 23. 18. 13. 19.

Prihodnje srečkanje v Gradcu in na Dunaji 8. februarija.